
2016年寒假 短期精品项目申报通知
创新创业方向

各学院、部：
大学生是大众创业的先锋，是建设创新型国家的希望。依据我校人才培养定位和创业教育方向，我校将启动“青年创新创业精英-海外课堂”项目，选拔25名优秀同学，赴美国加州州立大学长滩分校学习、实践交流，深入了解西方创新创业运作模式，培养新一代综合性人才。

1、 项目整体情况
1. 学习时间：2016年1月24日至2月13日，共三周
2. 学习地点：加州州立大学长滩分校（前两周），旧金山 硅谷（第三周）
3. 学习内容：
第一部分，时长2周，加州州立大学长滩分校。内容包括“初创企业发展”、“构建创新商业模式”、“团队与创业”等模块的课程学习，当地知名高校和创新创业企业和机构的参观； 课余时间将组织同学参观加州名城洛杉矶、海滨城市圣地亚哥、迪斯尼、好莱坞和环球影城。
第二部分，时长1周，创新创业圣地-硅谷和历史文化名城-旧金山的参观学习。项目同学将深度参访斯坦福大学、加州大学伯克利分校，领略名校风采；并前往Google总部（或Facebook，视预约情况而定其中一个）和创新创业博物馆，了解美国创新创业的历史以及前沿理念。
4. 学习证书以及学分：顺利完成课程的同学将获得加州州立大学长滩分校颁发的项目结业，和本校2个学分。
5. 申请条件：
· 仅限于本校全日制本科生、研究生及博士生申请，道德品质好，在校期间未受过纪律处分，身心健康，能顺利完成在美学习任务；
· 具有良好的英语基础；
· 家庭具有一定经济基础，能够提供访学所需学费及生活费。 
6. 项目费用：人民币RMB31,500元，项目为学生在美国学习和参观的费用，包括课程学习费用、使用计算机室(包括上网)、课程学习证书、项目期间意外保险，在读期间的公寓住宿费用、周末活动交通费及门票、在纽约旅行期间的参观和食宿费用。费用不包括： 国际机票（可按RMB1万元预算）、签证费（160美元）、公寓住宿期间的个人餐费等费用。
奖学金：可以申请国际交流奖学金5000元
7. 项目申请录取方式和报名流程
1） 在国际处网站下载《本科生自费出国留学、访学、游学项目校内审批表》，与成绩单一起发送至liuxue@xidian.edu.cn。
2） 同时登录项目选拔管理机构 -- 全美国际教育协会网站www.usiea.org，填写
《美国名校访学2016-2017学年报名表》，网上报名的时间决定录取的顺序和安排宿舍的顺序；
3） 学生申请资料经初步审核后，参加面试确定预录取名单；
4） 学生提交正式申请材料并缴纳项目费用，获得学校录取及签证后赴美学习；
5） 首批项目申请截止日期：2015年10月30日，本项目同时在全国50所院校选拔，首批报名后如仍有名额，在11月1日会开启第二批选拔。
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2、 项目特点

· 美国名校-加州州立大学长滩分校 
加州州立大学长滩分校（California State University Long Beach, 简称CSULB）是美国加州州立大学系统的旗舰名校，被 《普林斯顿评论》与《美国新闻与世界报导》评为美国西部地区最好大学之一。
· 创业梦想摇篮-美国加州
加州是美国经济第一大州，拥有迷人的景色、热情好客的人民和多所世界瞩目的顶级名校，而加州的硅谷更被誉为“创新创业摇篮”，众多高科技和创新企业云集，创新创业俱乐部、科技企业孵化器层出不穷，为青年商业实践者提供优质的创业环境和创新思维方式。
· 整合最佳的加州教育资源和创新创业资源
本项目将以公立大学为学习基地，以北加州硅谷和南加州洛杉矶地区为参观交流基地。著名的公立大学体系加州州立大学的长滩分校（南加州洛杉矶地区）将作为我校开展创新创业教育的第二课堂，项目同学在此开展课程学习，并参观著名高校和实验室，参观创新创业企业和相关机构； 校园学习和参观后，同学将赴北加州的“创新创业圣地”硅谷参观名校和名企。
· 建立理论框架，深入创业基地，拓宽创新思维
  项目课程安排包括美国文化及语言课程，以及多个创新创业课程模块，如“初创企业发展”、“构建创新商业模式”、“团队与创业”等，并深入Google或Facebook总部、创业孵化器和创新创业协会等机构参观交流，深入了解创新创业环境，将创新创业思维与实践相结合； 
· 名校交流的深度参观与交流
项目同学将深度参观世界名校斯坦福大学、加州大学伯克利分校、南加州大学、加州大学洛杉矶分校，并与世界名校在校师生交流，了解和学习国外同龄人的创新创业思维，交流升学与职业发展心得
· 课余时间游览加州，进一步了解美国的社会文化环境
加州以经济发达、环境优美著称，游览加州是了解加州、深入美国的好方法，项目同学的课余时间将安排游览迪斯尼，好莱坞，环球影城，洛杉矶等，获得完整美好的美国体验。

· 创新创业核心课程集训
课程模式为商务英语+创新创业核心课程，商务英语可帮助同学在短时间适应英文授课环境，补充专业词汇。
(1)  初创企业发展与管理
1) 初创企业的融资渠道
2) 初创企业如何吸引及选拔人才
3) 初创企业管理原则
4) 初创企业商业发展模式

(2) 创业与新业务开发基础
1) 创业创新的定义及重要性
2) 成功企业家的特点
3) 如何发现创业机会

(3) 创业与创新的当代问题
1) 创业与创新的发展方向
2) 制约创新发展的因素
3) 初创企业的融资难题
4) 针对创新创业出现的难题，有哪些相应的解决方案

(4) 构建创新商业模式
1) 创新商业模式的特点
2) 如何培养创新商业思维
3) 创新商业模式与传统商业模式的对比
4) 经典创新商业模式案例分析

(5) 拟访问机构介绍-劳埃德格雷夫创业研究中心
劳埃德格雷夫创业研究中心是创业教育和研究中的佼佼者。中心的师资由优秀的学者和企业家组成。中心提供本科和研究生项目，旨在帮助学生掌握工具、开发技能、培养组织、发起和管理新创企业的思维。
1. 创业中心的项目一直稳居全美前列，曾被普林斯顿评论和企业家杂志评为第一名。商业周刊和美国新闻与世界报告将格雷夫中心评为全美“最佳创业项目之一”。
2. 格雷夫中心举办的创业大赛主要有：
新型创业启动大赛：2014年的大奖项目是ARO，一种可佩戴的计算机系统，该系统集合谷歌眼镜和现有的医疗记录数据库，可以使医生获得服务点信息并且更加重视他们的病人。ARO获得了两万美金的启动基金以及由斯塔布奥德顿和马克勒斯律师事务所提供的五千美金法律服务。

(6) 拟访问机构介绍- Massiah基金会创业大赛
· Massiah基金会创业大赛：2013年的大奖获得者为二次光谱团队。二次光谱团队开发专有软件转换运动跟踪和视觉系统的数据，用于监控基于动作的运动，如篮球等。将运动通过软件转换为直观的和有意义的分析，以达到发掘洞察力、制定比赛策略、提高运动员选择和减少伤病等目标。
· Y奖-新媒体商业计划挑战赛：年度创业大赛面向USC多个学院的学生。Y奖-新媒体商业计划挑战赛的目的是为学生提供一个学习机会，以及对选中的团队提供五万美金的初创基金。
· 史蒂文斯创新者展示大会：年度创业大赛面向USC各个专业的本科生和研究生。参赛队伍必学是USC在读学生。大赛奖金一万两千美金。

(7) 拟访问机构介绍-加州长滩州立大学创新创业学会

· 创新创业学会是始建于2008年的学生组织，旨在激发学生的创业精神及提供给学生实践学习机会及交流平台。学会同工商管理学院及工程学院举办的创新挑战大赛为学生们追求新思维、开创新的商业计划以及实现新想法提供平台。赛事奖金最高可达五万美金，包括一万美金的启动基金。

(8) 拟访问机构介绍-加州大学洛杉矶分校CNSI科技孵化器
· CNSI科技孵化器项目是一个创新资源，它的使命是培养创业初创公司和在UCLA发起的科技研究项目。孵化期的项目重点是卫生、能源、环境、信息技术等。CNSI致力于加速新技术从实验室转移到商业市场。CNSI与加州大学洛杉矶分校知识产权和行业赞助研究办公室、安德森管理学院以及法学院公共合作，在商业发展、技术推广等方面帮助创业者。

· 强大师资阵容，拟请教授：
· William Hernandez ：威廉·埃尔南德斯教授拥有乔治敦大学法律学院法学博士，加州大学欧文校区西班牙语硕士学位以及政治科学学士学位。现任加州一家专门从事国际管理咨询，国际业务的发展，国际谈判和组织发展领域公司的总裁兼高级顾问。埃尔南德斯先生曾任教或目前任教于美国加利福尼亚大学欧文分校的全球运营管理专业，加州州立大学富勒顿，查普曼大学商学院乔治L. Argyros学与经济学，加州长滩州立大学客座教授。
· Lianlian Lin：林连连博士是美国加州州立理工大学（波莫那）商学院管理学终身教授。北京大学光华管理学院和北京大学汇丰商学院客座教授。在美中两地给中国省市部委政府官员和企业经理高级管理培训班授课，在中国多所大学举办讲座。在美国常受邀作专业论文和大学教科书的评审和各种专题讲座。来美前任教于上海复旦大学，应邀作为贵宾参加复旦百年校庆。
· Kenji Klein 博士：现任加州长滩州立大学商学院管理系副教授，2012 年从加州大学欧文分校取得组织与管理博士学位，也曾在该学校取得工商管理硕士学位，夏威夷大学马诺阿分校历史学硕士学位以及波莫纳学院历史系学士学位
· Mark Mikelat：曾获得佩珀代因大学乔治L. Graziadio学院工商管理硕士学位，现担任 Building Aspirations 公司总裁，公司从事电子邮件营销，社会化媒体营销，视频营销和数字营销的咨询给小企业。他同时还是一个企业的成长专家，演讲，咨询顾问，作家，在市场营销和销售策略的丰富经验。
· Barbara Barcon：一直在航空航天和能源工业企业做财务主管超过30年。她在财务规划，并购和运营管理有着丰富的经验。她曾在休斯电子公司超过21年，并担任卫星制造业务单元CFO的职位。她花了几年时间在TRW /诺斯罗普·格鲁曼公司，通经一家私人股权公司，并在此期间内担任PG＆E公司作的CFO 。她取得了由圣迭戈州立大学的学士学位之后在加州长滩州立大学获得工商管理硕士学位。她还是工程顾问委员会学院的成员，和国际大学生商业策略竞赛的法官。

3、  联系方式
国际交流合作处：孔老师，88202221
全美国际教育协会：杨老师 电话：18910105917；微信：USIEA-Jessie
西电访学项目经验交流群: 368505253
（项目详细日程见附件）
